

## СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р **Димитър Николаев Калев, д.м.**  
Ръководител Направление по медицинска онкология и лъчелечение,  
СБАЛОЗ Д-р Марко Марков – Варна

**ОТНОСНО:** Участие в конкурс за заемане на академична длъжност *Доцент* по научна специалност *Вътрешни болести* за нуждите на Университет Проф. д-р Ас. Златаров – Бургас.

Обявен в *Държавен вестник*, бр. 90/20.10.2020 г.

### I. Нормативни основания на становището

Въз основа на заповед № РД-243/21.12.2020 на Ректора на Университет Проф. д-р Ас. Златаров – Бургас съм избран за член на научно жури в конкурс за академична длъжност *Доцент*, обявен в *Държавен вестник*, брой 90, от 20.10.2020 г. Уведомен съм, че единствен кандидат в конкурса е д-р Ася Андрианова Консулова-Кирова, д.м., лекар към Отделение по медицинска онкология, КОЦ – Бургас.

### II. Професионална и творческа биография на кандидата

Д-р Ася Консулова-Кирова завършва медицина през 2003 г. в Медицински университет – Варна. През 2011 г. придобива специалност по *Вътрешни болести*, през 2016 г. – по *Медицинска онкология*, а през май 2016 г. защитава дисертационен труд за придобиване на образователна и научна степен „доктор“ на тема: *Експресия на някои плазмени и тъканни биомаркери като потенциални предиктори за антиангиогенезна терапия с bevacizumab при метастатичен дебелочревен карцином*. Член е на виртуалното Европейско училище по онкология e-ESO – Oncology e-learning, на експертния борд на Годишна национална конференция *MOPE* за изработване на национални стандарти за поведение при карцином на гърда, простата и уротелен карцином и на етичната комисия към клуб *Млад онколог*, България. Допълнително е посланик на Европейското училище по онкология (ESO) за България, национален представител за България за ENTYAC (European network for teenagers and young adults with cancer), национален представител за България за EIQMLCC (European

Initiative for Quality Management in Lung Cancer Care) към Европейското респираторно дружество (ERS) и председател на сдружение *Жените в онкологията* – България. Носител е на наградата за принос в българската клинична онкология *MOPE 2016*.

### **III. Нормативна документация за участие в конкурса**

Кандидатът представя всички документи, нормативно изисквани за конкурса: автобиография, копия от дипломи за образователна и научна степени д.м., копия на дипломи за придобити специалности, списък и копия на публикации на научни трудове, списъци и доказателства за участие в научни форуми в България и в чужбина, списък на цитирания, заверени в библиотека, коефициент за влиятелност (импакт фактор) и авторска справка за научни приноси на представените трудове.

### **IV. Научна продукция, участваща в конкурса**

**IV.A. Дисертационна теза за образователна и научна степен “доктор”:** *Експресия на някои плазмени и тъканни биомаркери като потенциални предиктори за антиангиогенезна терапия с bevacizumab при метастатичен дебелочревен карцином, защитена през 2016 г. Трудът проспективно анализира някои предиктивни аспекти на тъканни и плазмени биомаркери, свързани с VEGF-сигналния път при метастатичен колоректален карцином, третиран с антиангиогенния агент bevacizumab. Направени са 12 извода и са формулирани 5 приноса с научно-теоретичен и научно-практичен характер.*

**IV.B. Научни проекти.** Кандидатът участва в 5 научно-изследователски проекта: (i) *Адjuвантно поведение при мъже с карцином на гърда в България;* (ii) *Европейската инициатива за качество на поведението при лечение на белодробен карцином;* (iii) *Електронно приложение ROSE за проследяване на развитието на болестта на пациентки с карцином на гърда;* (iv) *Проспективен регистър и тъканна биобанка от пациенти със солидни тумори;* (v) *Изследване на атеросклеротичните изменения на периферните кръвоносни съдове при диабетици.*

**IV.B. Научни статии и коефициент на влиятелност (импакт фактор).** Кандидатът представя списък с общ брой на публикации – 71, от които 24 са в българска периодика, 22 – в чуждестранни научни списания и сборници и 25 – в учебници, научни сборници и ръководства. Първи автор е в 20 публикации. Десет от публикуваните статии на български и 17 от публикуваните в



чуждестранни списания са след защитата на дисертационния труд. Общият импакт фактор на публикуваните статии е 32.884 (15.139 според SJR), а на резюметата е 78.034 (19.135 според SJR).

За участие в конкурс за заемане на академична длъжност *Доцент* са представени общо 39 статии, 18 от тях са на английски език и са публикувани в книги или списания с реферирание и индексирание в световни бази-данни с научна информация като *Web of science* и *Scopus*. От публикациите 21 са в нереферирани български списания с научно рецензиране, като 3 от тях са глави от национални рецензирани научни книги и онкологични ръководства, а 2 са в международни редактирани колективни трудове. В 39 научни публикации (79.5%) д-р Ася Консулова-Кирова е единствен, първи или последен автор. Общият импакт фактор на представените за конкурса научни публикации е 13.803 (8.132 според SJR).

**IV.Г. Участия в научни форуми (конгреси, конференции и симпозиуми) и коефициент на влиятелност (импакт фактор).** Д-р Ася Консулова-Кирова е автор и съавтор в 15 научни съобщения и постери, представяни на престижни международни форуми, като 11 от тях са от последните 2 години. Импакт факторът от публикуваните резюмета е 78.034.

**IV.Д. Цитирания.** Кандидатът представя справка (Scopus) за 61 цитирания в международни списания, като за участие в конкурса са включени 25 цитирания, всички от които в научни издания, реферирани и индексирани в световни база данни.

#### **V. Интерпретация на научните приноси на кандидата**

Научното присъствие на д-р Ася Консулова в българската онкологична наука притежава акценти на актуалната тематичност, методологична компетентност, аналитична интерпретативност и клинична приложимост.

#### **VI. Преподавателска дейност**

Кандидатът представя справка за 4-годишен преподавателски стаж като редовен асистент (българоезично и англоезично обучение) в Катедра Пропедевтика на вътрешните болести, Медицински университет – Варна и 5 години като хоноруван асистент (2007/2008 и от 2010 до 2014 вкл.). Участвала е в лекционни програми от тематичен курс за лекари, специализиращи *Вътрешни болести* и *Медицинска онкология*, и в индивидуално обучение.

### **VII. Лечебна дейност**

До 11.12.2020 г. д-р Ася Консулова-Кирова притежава общ професионален трудов стаж като лекар над 14 години – 9 месеца и 1 ден като лекар в амбулаторна практика, 11 години, 3 месеца и 22 дни в МБАЛ *Света Марина* – Варна и 1 година, 10 месеца и 10 дни в КОЦ – Бургас. Като специалист по вътрешни болести стажът на кандидата е над 9 години, а като специалист по медицинска онкология – над 5 години.

### **VIII. Заключение**

Въз основа на значимия научен принос в областта на българската онкологична наука, академичната ерудиция и социалния авторитет на д-р Ася Консулова-Кирова предлагам на уважаемото научно жури да я избере за *Доцент по Вътрешни болести* към Университет *Проф. д-р Ас. Златаров* – Бургас.

01 февруари 2021 г.  
Варна

доц. д-р Димитър Калев, д.м.